

习近平在参加江苏代表团审议时强调

经济大省要挑大梁为全国发展大局作贡献

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调,要圆满完成“十四五”发展目标,经济大省要挑大梁。江苏要把握好挑大梁的着力点,在推动科技创新和产业创新融合上打头阵,在推进深层次改革和高水平开放上走在前,在落实国家重大发展战略上走在前,在促进全体人民共同富裕上作示范。

江苏代表团审议认真,气氛活跃。赵建军、徐光辉、张俊杰、李肖娜、缪汉根、柯军等6位代表分别就加快绿色低碳转型发展、打造产业科技创新中心、推动转化医学建设、建设和美社区、推动传统产业发展、保护传承传统戏曲等发言。

在听取大家发言后,习近平作了发言。他首先表示赞成政府工作报告,对江苏工作予以肯定,希望

江苏落实好挑大梁的责任,努力取得新的更大成绩。

习近平指出,科技创新和产业创新,是发展新质生产力的基本路径。抓科技创新,要着眼建设现代化产业体系,坚持教育、科技、人才一起抓,既多出科技成果,又把科技成果转化为实实在在的生产力。抓产业创新,要牢牢实体经济这个根基,坚持推动传统产业改造升级和开辟战略性新兴产业、未来产业新赛道并重。抓科技创新和产业创新融合,要搭建平台、健全体制机制,强化企业创新主体地位,让创新链和产业链无缝对接。

习近平强调,经济体量大,向前发展就需要更大的推动力。江苏要先行先试、内外兼修,通过深化改革开放不断除障碍、增动能。要完整准确全面贯彻新发展理念,统筹国内国际,抓好城乡融合、区域联动,优化生产力布局,着力推动

高质量发展。要深化要素市场化配置改革,主动破除地方保护、市场分割和“内卷式”竞争。要全面落实民营企业座谈会精神,一视同仁对待各种所有制企业,持续优化营商环境。要稳步扩大制度型开放,不断拓展国际合作空间。

习近平指出,经济大省在落实国家重大发展战略上应有更大的担当。江苏要在长三角一体化发展和长江经济带发展等发展战略中主动作为、协同联动。要加强与京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设等战略的对接,深度融入高质量共建“一带一路”,做好援藏援疆等对口帮扶工作。要在坚守耕地红线、保障粮食安全、保护生态环境、确保南水北调水源安全等方面尽职尽责。

习近平强调,经济大省发展得快一些,理应在促进全体人民共同富裕上积极探索经验、发挥示范带动作用。江苏要在推进乡村全面振

兴和城乡融合发展、巩固拓展脱贫攻坚成果等方面持续用力,在加强基础性、普惠性、兜底性民生建设和解决群众急难愁盼问题上多办实事,在健全社会保障体系、增强基本公共服务均衡性可及性上再上水平。特别是要抓好就业这个最基本的民生。要深化城乡精神文明建设,优化文化产品和服务供给,以文化赋能经济社会发展。

习近平指出,经济大省挑大梁,必须坚持党的全面领导,以高质量党建引领高质量发展。各级党组织要增强政治功能和组织功能,广大党员干部要勇挑重担、开拓进取,以求真务实、真抓实干的作风和遵规守纪、清正廉洁的形象,团结带领人民群众不断开创经济社会发展新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加。穆虹等参加。

我国开展知识产权金融生态综合试点工作

新华社北京3月5日电(记者李延霞 张千千)记者5日从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局、国家知识产权局、国家版权局日前联合印发工作方案,在北京市、上海市、江苏省、浙江省、广东省、四川省、深圳市、宁波市等省市开展知识产权金融生态综合试点工作。

据了解,工作方案坚持“问题导向”,在登记、评估、处置、补偿等关键环节提出针对性的政策措施。

一是针对“登记难”问题,支持在试点区域设立商标权及版权质押登记服务窗口或者代办点,开通版权质押登记绿色通道,推进质押登记办理便捷高效;加快建设在线版权质押登记平台,缩短办理周期。

二是针对“评估难”问题,鼓励商业银行对于单笔1000万元以下知识产权质押贷款通过内部评估或者银企协商形式确定价值;鼓励政府部门在知识产权价值评估方面提供数据、模型和系统支持;有条件的地方可以探索用知识产权整体评价替代价值评估。

三是针对优化金融机构服务机制,指导金融机构制定知识产权金融业务办法和管理制

度;鼓励延长贷款期限,提高中长期贷款比例;鼓励将动植物新品种权、地理标志、数据权益等纳入可质押知识产权范畴;支持银行业信贷资产登记流转中心为知识产权质押贷款转让提供绿色通道服务,三年内免收各项费用。

四是针对“处置难”问题,健全知识产权交易机制,推进专业化处置平台建设,鼓励知识产权运营平台等设置知识产权质物处置专门版块;探索采取企业预缴质押期间专利年费等方式,避免专利权因未缴纳专利费而失效。

五是针对风险补偿机制有待健全问题,鼓励地方建立健全风险分担和补偿机制,探索风险补偿前置模式;加强知识产权金融协作,发挥“政府+平台+金融”三方合作模式作用,实现信息、数据互联互通,提升综合服务水平。

金融监管总局表示,下一步将会同国家知识产权局、国家版权局指导试点省市结合工作实际,细化工作举措。加强组织协调,定期开展经验交流和案例推广,通报工作进展情况,推动知识产权金融工作提质增效,努力形成科技、产业、金融良性循环,助力新质生产力发展。

“强化宏观政策民生导向”透出什么深意?

聚焦全国两会

“强化宏观政策民生导向”——今年的政府工作报告中,这一提法备受关注。

宏观政策是稳定经济的重要手段,在政策取向中强化民生导向,有何深意?

“中国式现代化,民生为大。”我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,民众对教育、医疗、住房、养老等领域的期待越来越高。在此背景下,“强化宏观政策民生导向”成为政策制定的必然选择。

“今年将经济政策的着力点更多转向惠民生、促消费,更加适应当前发展需要、更具针对性。”全国人大代表、清华大学五道口金融学院

副院长田轩说,新形势下,支持扩大就业、促进居民增收减负、加强消费激励,有利于形成经济发展和民生改善的良性循环。

政府工作报告中提出,“以消费提振畅通经济循环,以消费升级引领产业升级,在保障和改善民生中打造新的经济增长点”。

安排超长期特别国债3000亿元支持消费品以旧换新;多渠道促进居民增收,推动中低收入群体增收减负;扩大健康、养老、托幼、家政等多元化服务供给……政府工作报告提出的系列举措安排聚焦需求释放和供给提升,精准发力。

“切实保障中低收入人群的权益,缩小收入差距,让社会收入形成‘橄榄型’结构,是当前政策设计的一个关键点。”全国政协委员、南方科技大学副校长金李分析,通过提高居民收入,进一步加强民生

保障,减轻“后顾之忧”,百姓才能放心消费,进而激活内需市场。

与此同时,通过加快数字、绿色、智能等新型消费发展,落实和优化休假制度,健全县域商业体系等优化供给措施,可以进一步释放消费潜力。

精耕细作,立足当下,更着眼长远。

不少代表委员注意到,今年报告提出“推动更多资金资源‘投资于民’、服务于民生”。

金李表示,更多资金资源“投资于民”,意味着让资金流向更有效益的投资,特别是聚焦教育、医疗和养老这三大民生领域短板,有助于实现在惠民中发展、在发展中惠民。

推动建设安全、舒适、绿色、智慧的“好房子”,更好满足人民群众刚性和改善性住房需求、高品质居住需要;进一步支持县域养老服务体系建设创新试点项目,完善县、

乡、村三级养老服务网络;健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面……

翻阅今年的政府工作报告、计划报告和预算报告,可以发现更加鲜明地体现紧扣民生需求。

更加突出民生导向的宏观政策,如何有效落地?

“要扭转政绩观,不能一味求‘见效快’。民生项目虽然不容易产生立竿见影的短期效果,但长期回报特别可观。”全国人大代表、辽宁省锦州市市长王心宇表示,地方政府要聚焦教育、医疗、住房等领域,扩大民生支出,减轻居民刚性支付负担,在保障和改善民生中打造新的经济增长点,健康、有力、有效地推动经济良性循环。

新华社记者 黄焱 魏弘毅 新华社北京3月5日电

贵州瓮马铁路乌江特大桥合龙



合龙后的乌江特大桥。3月5日,贵州瓮马铁路南北延伸线项目控制性工程乌江特大桥顺利合龙。乌江特大桥全长约520米,主跨337米,桥面至江面高度约200米。瓮马铁路南北延伸线北起瓮安延伸至遵义,南起马场坪延伸至都匀,全长148公里。 新华社发

河北廊坊与雄安新区实现政务服务“全域通办”

据新华社石家庄3月5日电(记者 冯维健)3月5日,河北省廊坊市行政审批局与雄安新区营商环境局在雄安新区政务服务大厅共同签订《政务服务“区域通办”框架协议》,廊坊市本级及所辖县(市、区)3380项政务服务事项与雄安新区实现“全域通办”。

廊坊市毗邻北京、天津和雄安新区。多年来,廊坊市积极融入京津冀协同发展大局,与北京、天津携手建立政务服务联动机制,打造“同质、同效、同标”的服务模式,实现了政务服务事项跨区域“全程

网办”“一体化智能联办”,提升了区域合作质效。

在实现与京津两地政务服务“区域通办”的基础上,廊坊市针对企业和群众的异地办事需求,主动对接雄安新区,推进市本级及所辖县(市、区)政务服务事项与雄安新区“全域通办”。根据《政务服务“区域通办”框架协议》,廊坊市与雄安新区两地“区域通办”以企业、群众异地办事需求为导向,双方将逐步规范申请材料、办理流程和时间等,提升通办事项的标准化程度。

▲▲(上接第1版)

李强在报告中指出,今年是“十四五”规划收官之年。今年发展主要预期目标是:国内生产总值增长5%左右;城镇调查失业率5.5%左右,城镇新增就业1200万人以上;居民消费价格涨幅2%左右;居民收入增长和经济增长同步;国际收支保持基本平衡;粮食产量1.4万亿斤左右;单位国内生产总值能耗降低3%左右,生态环境质量持续改善。

李强在报告中指出,完成好今年目标任务,必须深入贯彻习近平经济思想,紧抓高质量发展这个首要任务,坚持以质取胜和发挥规模效应相统一,实现质的有效提升和量的合理增长。

李强在报告中提出,今年经济社会发展任务十分繁重。我们要突出重点、把握关键,着重抓好以下几个方面工作:大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求;因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系;深入实施科教兴国战略,提升国家创新体系整体效能;推动标志性改革举措加快落地,更好发挥经济体制改革牵引作用;扩大高水平对

外开放,积极稳妥外贸外资;有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险底线;着力抓好“三农”工作,深入推进乡村全面振兴;推进新型城镇化和区域协调发展,进一步优化发展空间格局;协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型;加大保障和改善民生力度,提升社会治理效能。

报告中,李强还就加强政府自身建设,民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系,以及我国外交政策等作了阐述。

根据会议议程,大会审查国务院关于2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告及2025年国民经济和社会发展规划草案、国务院关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告及2025年中央和地方预算草案。

受全国人大常委会委托,全国人大常委会副委员长李鸿忠作关于全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的说明。

关于全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草

案的说明指出,代表法是规范和保障人大代表依法行使代表职权、履行代表义务、发挥代表作用的基本法律。这部法律的颁布施行,对规范和保证代表依法履行职责,充分发挥代表作用,保证人民当家作主,发挥了重要作用。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,贯彻落实党中央重大决策部署,有必要与时俱进修改完善代表法,保障和促进人大代表工作高质量发展,更充分地发挥人民代表大会制度的显著优势。修改代表法是坚持党的全面领导、坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路的必然要求;是推动人大工作高质量发展,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的重要保障;是发展全过程人民民主,使各级人大及其常委会成为始终同人民群众保持密切联系的代表机关的客观要求。代表法修正草案共34条,主要修改内容包括:充实总则部分规定,拓展和深化“两个联系”制度机制,完善人大代表工作能力建设有关规定,完善代表在本级人民代表大会会议期

间的工作有关规定,完善代表在本级人民代表大会闭会期间的活动有关规定,完善代表执行职务的保障有关规定,完善代表议案和建议办理机制,完善代表履职管理监督有关规定,适应监察体制改革需要补充相关内容。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆柯、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、张升民等。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官岑浩辉列席会议并在主席台就座。

出席全国政协十四届三次会议的政协委员列席大会。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。外国驻华使节旁听了大会。

中国体育彩票排列3第25054期开奖公告

开奖日期:2025年3月5日
本期全国销售金额:53,121,250元
本省(市、区)销售金额:3,131,686元
本期开奖号码:3 8 4

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	18,318注	1,335注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	75,803注	3,352注	173元

40,538,984.48元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年5月6日,逾期作废奖处理。

中国体育彩票排列5第25054期开奖公告

开奖日期:2025年3月5日
本期全国销售金额:23,456,160元
本期开奖号码:3 8 4 4 0

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	44注	100,000元	4,400,000元
合计	44注	---	4,400,000元

38,350,366.98元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年5月6日,逾期作废奖处理。

中国体育彩票浙江省20选5第25054期开奖公告

开奖日期:2025年3月5日
本期全国销售金额:163,358元
本期开奖号码:02 06 08 11 13
本期出球顺序:02 06 08 13 11

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	5注	5,189元
二等奖	454注	50元
三等奖	6,280注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2025年5月6日,逾期作废奖处理。

中国体育彩票超级大乐透第25023期开奖公告

开奖日期:2025年3月5日 本期全国销售金额:302,766,777元

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计	前区		后区		
				24	20	22	12	09
一等奖	基本	4注	10,000,000元	40,000,000元	2	2	8,000,000元	16,000,000元
	追加	2注	8,000,000元	16,000,000元				
二等奖	基本	93注	178,006元	16,554,558元	19	19	142,404元	2,705,676元
	追加	19注	142,404元	2,705,676元				
三等奖	302注	10,000元	3,020,000元					
四等奖	520注	3,000元	1,560,000元					
五等奖	14,468注	300元	4,340,400元					
六等奖	20,483注	200元	4,096,600元					
七等奖	36,548注	100元	3,654,800元					
八等奖	642,547注	15元	9,638,205元					
九等奖	6,899,798注	5元	34,498,990元					
合计	---	---	136,069,229元					

本期兑奖截止日为2025年5月6日,逾期作废奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国福利彩票 2元双色球,能中1000万

买福彩·献爱心·中大彩

福彩15选5

第2025054期 开奖时间:2025年3月5日
中奖号码(无需排序): 03 05 06 09 12

奖等	中奖条件	中奖注数(注)	中奖金额
特等奖	中5连4	0	0元/注
一等奖	5个号全中	85	2076元/注
二等奖	中任意4个号	5606	10元/注

本期投注总额548352元。奖池累计金额68472元。
湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号 电话:2053055

福彩东方6+1

第2025023期 投注销量:513282元
基本号码(需排序): 5 10 9 16 0 1
中奖号码: 5 10 9 16 0 1

奖等	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	基本号和生号码全部相符	0	0元/注
二等奖	6位基本号位相符	0	0元/注
三等奖	5位基本号位相符且生号码也相符	0	10000元/注
四等奖	5位(含基本号和生号码)位相符	25	500元/注
五等奖	4位(含基本号和生号码)位相符	507	50元/注
六等奖	3位(含基本号和生号码)位相符,或1位基本号位相符且生号码也相符	13114	5元/注

奖池累计金额:136105293元全额滚入下期。
湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号 电话:2053055

福彩3D

第2025054期 中奖号码: 4 9 7

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公告为准

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号
2025年3月5日
电话:2053055

7乐彩

第2025023期 中奖号: 26 21 08 20 06 16 30 特别号11

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公告为准

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号
2025年3月5日
电话:2053055

福彩快乐8

第2025054期

02	07	13	20	28	39	41	43	46	49
51	56	59	60	68	73	74	77	79	80

湖州市福利彩票发行中心
地址:湖州市青钢路99号
2025年3月5日
电话:2053055